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Подготовила                                                                           
педагог дополнительного образования:                                                               Кочеткова Светлана Юрьевна
                                           Чаплыгин - 2019 г.

Тема: «Филимоновская барыня» (лепка)
Форма занятия: групповая
Методы и формы проведения: наглядный, словесный и практический методы.

Цель: Познакомить с основными способами лепки филимоновской барыни.

Задачи: 
- Обучить практическим умениям и навыкам изготовления филимоновских барынь;
- Способствовать расширение кругозора посредством ознакомления с народным декоративным филимоновским промыслом.
Учебно-наглядные  пособия  и  зрительный  ряд: иллюстрированный материал  с таблицей лепки филимоновской барыни; выставка традиционных филимоновских глиняных игрушек.
Материалы и инструменты к занятию: Образец изделия, глина, стеки, баночки с водой, мокрые тряпочки, дощечки.
Используемая литература: 
1. Пособие для педагогов. В. С. Горичева,  М. И. Нагибина.  Сказку сделаем из глины.  «Академия развития» 1998 г. 

2. Федотов. Г. Послушная глина /Основы художественного ремесла/. М 1999г.

 3. Ю.В. Максимов. У истоков мастерства. Москва-1983г.
                                                 Ход мастер класса
Сообщение темы мастер- класса:
-  Добрый день, уважаемые коллеги!  Сегодня  на мастер-классе  мы будем лепить филимоновскую барыню.
- Эти игрушки называют Филимоновские по месту их рождения  - они  из  деревни  Филимоново.  В  самом  сердце  России,  недалеко  от  старинного  города Одоева, Тульской области, на высоком берегу реки Упы стоит деревня Филимоново. Этой  игрушке  более  700  лет.  Об  истории  создания  филимоновской  игрушки почти ничего неизвестно. Местные жители на вопрос об ее происхождении, отвечают, что игрушки у них в деревне делают испокон веков. Существует красивая легенда о гончаре Филимоне. Считается, что именно он и дал начало истории филимоновской игрушки.

 Легенда рассказывает, что пришел в эти места гончар Филимон, обнаружил залежи отличной глины и начал лепить из нее горшки да игрушки. Место, где он поселился, так и прозвали Филимоново. Есть даже сказка про деда Филимона: шёл дед по дороге. С горы на гору поднимался, с холма на холм. Шёл, он шёл дремучими лесами, солнышко ярко светило. Жарко стало, а тут и ручеек. Присел он на камушек, а тут и глина. Повертел он её - в руках - получилась птичка, проткнул дырочки - запела птичка. Так с тех пор и повелось «глиняное дело».

 Местные глинистые почвы давали плохой урожай, и развитие побочного крестьянского промысла было необходимо. Этим промыслом и  стало гончарное ремесло на основе богатых здесь запасов глины. Как и в большинстве гончарных промыслов, мастера работали семейно, сдавая продукцию перекупщикам или самостоятельно продавая ее на базаре. Только в одном ближайшем городе Одоеве проходило семь ежегодных ярмарок, и к ним филимоновские мастерицы готовили лучший товар.

Мужчины делали горшки, а женщины яркие, нарядные игрушки свистульки.  Женщинам помогали в работе дети, которых приучали к ремеслу с 7-8 лет. Работали зимой  в свободное от сельских трудов время.  Приемы лепки и росписи передавались от бабушек к внучкам. 

Основную массу  изделий филимоновских мастериц составляют традиционные свистульки: барыни, всадники, коровы, медведи, петухи и т. п. Изображения людей — монолитные, скупые на детали — близки древним примитивным фигуркам. Неширокая юбка-колокол у филимоновских барынь плавно переходит в короткое узкое тело и завершается конусообразной головой, составляющей одно целое с шеей. В округлых руках барыня обычно держит младенца или птичку-свистульку. Кавалеры похожи на дам, но вместо юбки у них толстые цилиндрические ноги, обутые в неуклюжие сапоги. Головы фигурок венчают затейливые шляпки с неширокими полями. Интересны композиции, слепленные из нескольких фигурок, например «Любота» — сценка свидания влюбленных. И каждая игрушка имела свое ритуальное значение, которое постепенно утрачивалось, но символическая способность изображения осталась и глубока была воспринята народным искусством, фольклором: конь - житель земли; олень - оберег семейной жизни; медведь - доброта, сила; лиса - признак ума;  любата - кавалер и барышня (символ любви и взаимопонимания в доме); птица - символ света, веселья и жителя неба. Женская фигурка олицетворяет великую богиню «Природу», признак доровитости и благодать.  Женское начало несло знак добрых сил: Мать – кормилица, Весна, Купава, Берегиня, Лада и т.д.

Считалось, что громкий звук, свист отпугивает все злое. Возможно, поэтому и перешли свистульки да погремушки к детям, как к наиболее нуждающимся в защите от всяких бед и напастей. Игрушка - одно из тех, проверенных веками средств, с помощью которых старшее поколение сохранило, а младшее восприняло и передало дальше важную часть накопленного опыта. Свою веру, знания, любовь и нежность к детям взрослые воплощали в игрушках, насыщая их добротой и красотой. Из комочков глины создавалось большинство маленьких фигурок в мастерских деревни Филимоново. Однако особенности излишне песчаной глины Филимоновского промысла задают фигуркам уплотненность и вытянутость форм, ограничивают пластические возможности лепки в деталях. Простота и лаконичность образов филимоновских игрушек, делают их не похожими ни на какие другие.
-  Сегодня  на мастер - классе  мы  освоим  традиционную  технологию  изготовлению филимоновской барыни по мотивам народных мастеров. Я буду демонстрировать поэтапно технику лепки барыни, а вы будете повторять за мной.
 Лепка барыни:

Филимоновские  игрушки  лепят  пластическим  способом  лепки,  т.е.  из  одного  кусочка глины:

1.  Приступая  к  изготовлению  Барыни, берем  в  руки  хорошо  промятый  кусок глины и скатываем между ладонями валик.

2.  Условно делим валик на 2 части, в нижней части начинаем делать  подол платья ввиде колокола.

3.  Левой рукой держим игрушку, а правой выравниваем стенки нижней части платья. 

4.  После  того,  как  нижняя  часть  платья  готова,  начинаем  распределять  глину  вверхней части валика на руки и голову. Двумя  пальцами из верхней  части фигурки начинаем вытягивать 2 руки. 

5.  Голову формируем на высокой тонкой шее.

6.  Для изготовления шляпы берем в руки небольшой кусочек глины, катаем в шарик и лепим из него шляпу. Затем тщательно примазываем ее к голове.

Вот и готова Барыня!
(Для наглядного образца дополнительно используется плакат с техникой лепки филимоновской барыни.)
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Анализ работы, подведение итогов

-  Пришло время подведения  итогов  нашего  мастер - класса.  Давайте выставим наших барышень. Вот какие красавицы получились.

